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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

68ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de novembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente 

às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal 

de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em 

Sessão Ordinária, sob a Presidência do  Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada 

pelos Vereadores,   José Adauto Araújo Ramos(PSC) e Márcio André Lima de Menezes(PDT);  

Contando com a presença dos Vereadores,  Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Diogo dos 

Santos Machado (PDT), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), Herbert de Morais 

Bezerra(PPS), Jacqueline Ferreira Gouveia(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David 

Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),  Paulo José de Macedo(PMDB), Rita 

de Cássia Monteiro Gomes(PDT), e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência 

e com faltas justificadas dos edis, Antônio Vieira Neto (PEN), Auricélia Bezerra (PDT), Cícero 

José da Silva (PPL), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais Borges (PPS), José Tarso 

Magno Teixeira da Silva, (PRP), e Rosane Matos Macedo (PPS). Feita à chamada o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início informa que as Atas das sessões passadas não serão submetidas a 

apreciação do plenário para não foram concluídas as suas transcrições, mas, já se encontram 

nos e-mails dos Srs. Vereadores  e site deste Poder. Em seguida o Sr. Presidente comunica que 

se encontra no plenário desta egrégia Casa Legislativa a Coordenadora do Conselho Tutelar da 

Criança e do Adolescente, Sra. Suely Oliveira Souza, que atendendo a convite formulado por 

este Poder, através da Vereadora Jacqueline Gouveia, comparece para ocupar a Tribuna de 
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Honra, para fazer uma breve explanação sobre o papel do Conselho Tutelar. No grande 

expediente, de acordo com o Regimento Interno, a mesma disporá do tempo Regimental de 

15 minutos, para fazer a sua explanação. Nomeia uma Comissão formada pelo Vereador 

Claudionor Mota e Vereadora Jacqueline Gouveia, para conduzirem a convidada até a Mesa 

dos trabalhos. Logo em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofícios n°s 10,11, 15 e 16/2017 da Secretária de 

Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s 2915, 2833, 2983 

e 2994/2017, respectivamente, de autoria dos edis, Damian de Firmino, Rosane Macedo, 

Jacqueline Gouveia e Cap. Vieira Neto, informando que as demandas serão analisadas para 

viabilidade e inclusão no cronograma da Secretaria. Sequenciado a Secretária e autorizada a 

fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador Glêdson 

Bezerra, coautor Adauto Araújo, com a subscrição de vários edis, Seja expedido Ofício  de 

parabéns e aplausos ao nobre Vereador Diogo Machado,  pelo transcurso do seu aniversário 

natalício  no dia de ontem, 15 de novembro,  desejando-lhe que Deus cumule sua vida de 

bênçãos e  muitíssimas felicidades; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, subscrito pelos 

edis, Glêdson Bezerra e Márcio André,  requerendo: I. Expedir Ofício ao Diretor Geral do 

DEMUTRAN, solicitando que viabilize com urgência o conserto do semáforo da Av. Pref. Carlos 

Cruz com à Rua São Benedito, que encontra-se  com problemas de funcionamento há bastante 

dias, e temos recebido muitas reclamações por parte da nossa comunidade nesse sentido; 2º) 

Seja expedido Ofício ao Sr. Secretário de Segurança Pública e Diretor do DEMUTRAN, 

solicitando que viabilize estudos para regularizar  a passagem de ônibus nos bairros  São José,  

Frei Damião, Campo Alegre,  considerando as constantes  reclamações dos moradores que  

estão totalmente desassistidos, final de semana não tem transporte, a noite não tem 

transporte, as pessoas que têm direito à gratuidade muitas vezes  não estão sendo 
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transportados, enfim, que esse Departamento de trânsito faça um trabalho junto as Empresas 

de ônibus e topiques, para atender as comunidades dessas localidades e outras que também 

são desassistidas; 3° Remeter Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando 

que viabilize urgentemente a reposição de lâmpadas nas artérias das localidades, Conviver Life,  

Aeroporto, Leandro Bezerra, Novo Juazeiro, Tiradentes, Pirajá, e outros, que precisa que seja 

feito um criterioso levantamento para fazer a troca de luminárias, pois, as reclamações são 

constantes que reina a escuridão nas vias publicas dos bairros citados; de autoria do Vereador 

Herbert de Morais (Beto Primo), subscrito por vários edis, requerendo: I. Expedir Ofício a Sra. 

Secretária de Infraestrutura, viabilizar com urgência o conserto dos buracos existentes  em 

toda extensão da Rua Augusto Dias, do Bairro Novo Juazeiro até o Bairro Professora Geli de Sá 

Barreto, bem como das demais artérias daquele bairro, o calçamento precisa de 

melhoramentos e se possível seja asfaltada, bem como, a reposição de lâmpadas queimadas; 

II. Enviar Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia  a Secretaria Municipal de Educação – 

SEDUC, solicitando viabilizar com urgência a construção de um Centro de Referência de 

Educação - CEI no Conjunto Minha Casa Minha Vida São Sebastião I e II, Bairro Betolândia e no 

Residencial Ten. Coelho, considerando que as citadas localidades são carentes desse benefício, 

existe grande números de crianças que tem que se deslocar para áreas distantes. Justifica o 

edil que a escola é um universo social diferente da família e que favorece novas interações, 

ampliando desta maneira seus conhecimentos estabelecidas nos grupos em que a criança 

convive. Um ambiente farto em interações, que acolha as particularidades de cada indivíduo, 

promova o reconhecimento das diversidades, aceitando-as e respeitando-as, ao mesmo tempo 

em que contribui a construção da unidade coletiva, favorece a estruturação da identidade que 

possibilita aos alunos o seu conhecimento; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, com a 

subscrição de vários edis, requerendo: 1°) Que seja encaminhado Ofício ao Sr. Prefeito 
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Municipal, para intervir junto ao DER e ao Sr. Governador do Estado do Ceará ou a quem de 

direito, solicitando urgentemente que seja feita uma revisão na parte  elétrica do Anel viário, 

pois, grande parte encontra-se às escuras. Outrossim, que o Sr. Prefeito viabilize a iluminação 

no inicio do Anel viário no trecho que compreende a  Av. Paulo Maia, que encontra-se na mais 

completa escuridão. Trata-se de uma reivindicação justa da nossa comunidade, considerando 

que a iluminação pública é essencial para a qualidade de vida da sociedade, por ser de 

fundamental importância para a segurança pública, uma vez que, a marginalidade vem 

crescendo e os casos de violência vêm aumentando assustadoramente, assim, a aclamação 

popular é gritante por investimentos que venham de encontro com a prevenção à 

criminalidade, além disso, poderão acontecer acidentes automobilísticos, uma vez que 

referidas localidades possui grande fluxo de veículos. Enviar cópia desse Ofício ao Sr. 

Governador do Estado Camilo Santana; 2º)  Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, para 

interceder junto ao Sr. Governador do Estado do Ceará, solicitando urgentemente providenciar 

o conserto da passagem da linha férrea no primeiro retorno logo após o Frigorifico Industrial 

na Av. Paulo Mais, pois, a situação é precária, os carros ao atravessar estão ficando 

enganchados, inclusive, traz sérios riscos na passagem do trem, e a travessia de veículos e 

pedestres na passagem de nível que bastante movimentadas  e que a  malha ferroviária deve 

possuir mais segurança. Pois, da forma que se encontra poderá causar acidentes envolvendo 

trem, veículos e pedestres no município; 3°. Expedir Ofício ao nobre Vereador Diogo Machado, 

pela passagem do seu aniversário, desejando-lhe votos de muita saúde, paz, alegria, grandes 

realizações e plenos êxitos no exercício do mais elevado posto de Vereador em exercício deste 

Município; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: I. O envio de Ofício a 

Procuradoria Municipal de Juazeiro do Norte - PGM solicitando que disponibilize os registros 

dos animais feitos no município de Juazeiro do Norte, conforme Lei Municipal nº 4512; II. A 
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Vereadora em apreço manifesta com imensa alegria sua satisfação em compartilhar com todos 

a lembrança de que na próxima Segunda-feira 20/11 é o dia da Consciência negra. O Dia 

Nacional da Consciência Negra é comemorado em 20 de novembro, dia da morte de Zumbi 

dos Palmares, e reivindica essa figura histórica como símbolo de resistência. Zumbi dos 

Palmares nasceu no estado de Alagoas no ano de 1655. Foi o principal representante da 

resistência negra à escravidão na época do Brasil Colonial. Foi líder do Quilombo dos Palmares, 

comunidade livre formada por escravos fugitivos dos engenhos, índios e brancos pobres 

expulsos das fazendas. Como vereadora se coloca à disposição para combater qualquer tipo 

de discriminação para que juntos possamos trazer melhorias as vidas de todos os juazeirenses. 

Aproveito ainda para solicitar que a circular fique registrada nos anais da Casa; III. Enviar Ofício 

à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos solicitando providencias em relação a 

retirada de animais de tração das vias públicas do município; IV.  Enviar Ofício ao Exmo. Sr. 

Prefeito José Arnon Cruz Bezerra de Menezes, solicitando que verifique se possível in loco a 

situação de descaso do Bairro Campo Alegre, se faz necessário providencias urgente em 

relação a falta de infraestrutura, iluminação, segurança e transportes; V.  Enviar Ofício à 

Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando providencias em relação a 

limpeza das vias públicas do Bairro São José; de autoria do Vereador Demontier Agra, com a 

subscrição de outros edis, requerendo: I. Considerando que a cidade ainda não tem uma 

empresa responsável pela manutenção da iluminação pública e que nesse caso a Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos – SEMASP  possui uma Coordenadoria de 

Limpeza e Iluminação Pública de acordo com o Organograma da citada Secretaria. Requer o 

Vereador em apreço, que seja encaminhado Ofício solicitando a SEMASP setor de iluminação 

pública, solicitando que veja a situação dos postes de iluminação pública que estão ficando 

acesso durante o dia em várias ruas de nossa cidade e que o fato dessas lâmpadas estarem 
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acessa em pleno dia, gera consumo que é repassado para o consumidor, ou seja, quem paga é 

a população de nossa cidade.  Seja enviado oficio para o Órgão responsável pela manutenção 

dos trilhos da VLT via Metro; II. Que Seja encaminhado ofício solicitando a SEMASP setor de 

iluminação pública, solicitando que veja a situação dos postes de iluminação pública e troque 

as lâmpadas queimadas da Rua Moacir Gondim Lóssio nas imediações do Penúltimo quarteirão 

antes de chegar ao anel viário abaixo dos Só Frios ( perpendicular a Rua Jose Walter com Rua 

José Caetano) no bairro António Vieira; III.  Seja enviado Oficio a SEINFRA, solicitando tampe 

um buraco que está dentro dos trilhos no retorno na Av. Paulo Maia sentido Crato, retorno 

para Juazeiro após Escola Técnica Saraiva Coelho; IV. Enviar Ofício ao Secretário de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando que faça a revitalização da Boca de Lobo abaixo da 

passarela da Rua São Domingos (Passarela que fica nos trilhos do Bairro Franciscanos; IV). Seja 

encaminhado Ofício para o Demutran solicitando que seja instalada uma faixa de pedestre e 

uma lombada (redutor de velocidade) na Av. José Bezerra ao lado da UPA de frente a Escola 

Dona Odorina Castelo Branco. Justifica o trânsito e a falta de educação de muito condutores 

não respeitam a passagem dos pedestres, dificultando a travessia da rua. Outra situação é que 

nessa área existe uma escola e uma unidade de Pronto Atendimento e Seja encaminhado Ofício 

para o DEMUTRAN solicitando que seja sinalizada a lombada (redutor de velocidade) na Av. 

Paulo Maia de frente a Escolinha Carinho da Mamãe e veja um estudo para instalar a 

sinalização Horizontal (Faixa de Pedestre);  V. O Vereador que esta subscreve requer ainda que, 

após tramitação legal e aprovado pelo plenário desta Casa seja registrado em ata, voto de 

congratulações a TV Verdes Mares Cariri pela apresentação do quadro “MEU BAIRRO NA TV” 

apresentado no Jornal/ CE-TV 1ª Edição.  O quadro do Jornal vem de forma democrática e 

cidadã ouvirem, filmar e mostrar as reclamações da população e ainda disponibiliza um 

número de Whatsapp para receber as reclamações. Vale salientar que no decorrer do tempo 
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que o programa está no ar, observou-se que após a iniciativa deste programa, muitas coisas 

nos bairros foram resolvidas por partes dos órgãos responsáveis e divulgadas no programa; 

Diante do exposto requer, ainda, que seja dado o devido conhecimento a Direção Jornalística 

da referida Emissora; de autoria do Vereador Paulo José de Macedo, Coautores, Demontier 

Agra, Glêdson Bezerra, com a subscrição e vários edis, solicitando que a presente sessão seja 

encerrada com um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Isabel Nunes 

da Rocha França, ocorrido no dia 15 de novembro do fluente ano, e que seja encaminhado 

Ofício de pesar à família enlutada residente na Rua Jacobina de Sousa n° 56, no Bairro Frei 

Damião. A mesma era genitora do Secretário de Agricultura e Abastecimento de nossa cidade 

Romão França. Os citados requerimentos são aprovados e deferidos pela Presidência, depois 

de submetidos a apreciação do plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, 

vários são apresentados: de autoria do Vereador Adauto Araújo, considerando que este edil 

foi procurado  por alguns servidores do Centro Socioeducativo José Bezerra de Menezes, no 

qual a semana passada exoneraram o Dr. Cícero Everaldo Maia Nóbrega, que é um orientador 

daquela célula e há mais de 06 anos vem fazendo um  trabalho belíssimo a frente daquele  

Centro e sem motivo nenhum chegaram no celular dizendo que o mesmo estava sendo 

demitido  e os servidores se uniram e procuraram este edil para através desta Casa fazer um 

Ofício ao Superintendente do SES o Sr. Roberto Bassan, como também, ao Chefe de Gabinete 

do Governador Camilo Santana, pedindo para que reveja essa situação, pois o Dr. Cícero 

Everaldo além de ser um grande cidadão,  faz um grande trabalho à frente desta Instituição. 

Coautor, Gledson Bezerra; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  seja enviado Ofício  a 

Sra. Secretaria de Infraestrutura, solicitando providencias para o Bairro São José precisamente  

na Rua Manoel Malzoni, onde foram algumas pessoas naquela Rua verificar a situação e que a 

mesma estava esburacada, mas, trafegável, e que  foi  uma equipe cavaram algumas crateras 
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na rua e a população ficou em dúvida se seria para consertar e asfaltar, mas,  ficaram sabendo 

que foi novamente outra equipe e falaram iria  ajeitar apenas o calçamento, mas, o estranho 

é que  cavaram os buracos e voltaram  para tampar os referidos buracos e não vão asfaltar, e 

essa equipe  foi  sem nenhuma identificação de nenhum órgão da Prefeitura, e que as pessoas 

estão querendo algum esclarecimento de quem é realmente essa obra, se  da prefeitura quem 

é que está fazendo os serviço na  Rua Manoel Malzoni no  Bairro São José; Coautora a 

Vereadora  Rita Monteiro, que também reivindica que seja enviado Ofício à Secretaria de 

Educação, professora Maria Loureto de Lima, solicitando da mesma que retire ou mude de 

imediato a carne que está sendo servida nas escolas, pois, a referida carne é  muito gordurosa 

e está prejudicando os nossos alunos. Então, que a Sra. Secretária veja e tente trocar essa carne 

por outra, seja carne moída no cardápio das crianças; de autoria do Vereador José Barreto,  

considerando que terça-feira este edil  não pode chegar no horário da sessão, uma vez que 

acredita que todos os Vereadores foram convidados para participar no CDL da inauguração da 

as que foi criada a “Sala do Empreendedor de Juazeiro do Norte” e que naquela ocasião foi 

convidado a participar da Mesa, onde teve início às 14 horas, por isso, não compareceu à 

sessão, e que naquele ato representou a Câmara Municipal sem a autorização da Presidência, 

mas,  acredita, não ter problema ter representando este Poder junto ao CDL, o Sebrae, a 

Faculdade Leão Sampaio, a FJN e o Prefeito Municipal. Explica que o mais importante é que foi 

criada uma Sala do Empreendedor aquele cidadão ou cidadã, que deseja empreender em 

Juazeiro do Norte, desenvolver o seu trabalho recorre àquele local. No átimo, requer, que o 

Senhor Presidente  encaminhe Ofício ao Presidente da CDL parabenizando pela atitude e pela 

decisão de ter convidado todos e principalmente a Casa Legislativa; de autoria do Vereador 

Nivaldo Cabral de Moura, considerando que no próximo dia 18 será comemorado o Dia 

Nacional dos Conselheiros Tutelares, aproveitando a presença da Conselheira Tutelar,  
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parabenizar todos os que fazem  o Conselho Tutelar, que vem prestando um excelente trabalho 

em Juazeiro do Norte, desejando-lhes muita paz para todos os Conselheiros Tutelares da 

região; Coautores, Gledson Bezerra, Jaqueline Gouveia e Marcio André; de autoria do Vereador 

Demontier Agra,  seja enviado Ofício à Secretaria de Infraestrutura, solicitando tomar as 

providências com relação as constantes  reclamações de um cruzamento  da Rua Francisco 

Dias Ferreira na esquina da Avenida Monsenhor Azarias Sobreira, a Rua do MD Festas,  uma 

esquina aonde a lama está ficando empossada, sendo uma questão até de saúde pública, por 

esta razão  pede a SEINFRA por que se não concluiu aquela obra que seja concluída, que vejo 

urgentemente a lama preta que fica nesse cruzamento, pois, é lamentável ver aquela  triste 

situação, quando se paga  impostos e morar de frente a um lamaçal. Então, pede as devidas 

providências da Seinfra que se tiver alguma relação com essa obra citada, e se não tiver,  que 

tome providências para regularizar esse cruzamento que é muito movimentado e se trata de 

uma área residencial; Coautores, Márcio Joia e David Araújo; de autoria do Sr. Presidente, 

Vereador Gledson Bezerra,  submete à apreciação do plenário requerimento no  sentido de 

enviar Ofício à Secretaria Municipal de Segurança Pública, na pessoa do professor Hamilton, 

bem como, ao Chefe de Gabinete da Prefeitura, para que o Prefeito Municipal tome 

conhecimento e a Secretaria de Educação também, em especial a respeito de vários furtos que 

estão acontecendo nos equipamentos públicos, principalmente nas escolas, a Vereadora Rita 

e alguns dos Vereadores já fizeram  requerimentos nesse sentido, mas, somente nas últimas 

duas semanas a Escola Edvard Teixeira Ferrer, por exemplo, foi vítima de dois arrombamentos 

do período de calor levaram os ventiladores das salas de aula e os alunos estão tendo que 

assistir aula no calor quase que insuportável. Assim como fizeram também um arrombamento 

no PSF do Frei Jeremias em várias outras localidades da cidade, em outros equipamentos 

públicos chegam até a Delegacia de Polícia, são muitos os Diretores de escola que procuram 
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este que lhes fala, que ligam dando conta de vários arrombamentos que estão acontecendo 

nos prédios públicos da cidade. Então, é dinheiro público que está sendo jogado pelo ralo e os 

equipamentos das escolas, das creches, estão comprando os equipamentos novamente e mais 

uma vez, o custo é colocar por que a bandidagem vem e leva os equipamentos, isso, é um 

assunto que é recorrente, já vinha desde a administração anterior e nesta desde o começo do 

ano são furtos e mais  acontecendo na nossa cidade e nenhuma medida está sendo tomada 

para tentar frear essa situação. Então, o ideal seria que a Prefeitura fizesse concurso público 

para guarda municipal, pois, sabemos que muitos desses pontos não tem guarda municipal, 

porém,  alegam a questão de folha, uma questão de logística, que a prefeitura faz investimento 

que seja na aquisição de alarmes de câmera de segurança, enfim, que adotem alguma 

providência por que de acordo com esses relatos o prejuízo está sendo grande para o município 

e a insegurança que causa também a população tanto usuária do serviço público, como dos 

próprios funcionários que temem até pela sua integridade física diante desses furtos e 

arrombamentos; Coautores, Preto Macedo, Márcio André, Rita Monteiro, Demontier Agra,  

Jacqueline Gouveia, em nome da Casa, a pedido do Vereador José Barreto. Os citados 

requerimentos são submetidos à apreciação do plenário e aprovados. O Sr. Presidente autoriza 

a Secretária da Casa fazer o encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa as 

seguintes matérias: de autoria do Vereador  Herbert de Morais Bezerra, Coautor Glêdson Lima 

Bezerra, que ficam denominadas as artérias públicas do Loteamento Urbano Vale das 

Imbaúbas, no Bairro Aeroporto no município  de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, na forma 

abaixo indicado: Rua José Cícero de Menezes, a Rua projetada 02 do Loteamento urbano Vale 

das Timbaúba, 1ª paralela Sul à Rua Juazeiro, inicio na Av. Dona Jove de Alencar Gonçalves, 

sentido Oeste/Leste, término na Rua Projetada 07, Bairro Aeroporto; Rua Raimunda Pereira de 

Figueiredo, as ruas projetadas 06 e 10 do Loteamento urbano Vale das Timbaúba, 2ª paralela 
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Oeste a Av. Dona Jove de Alencar Gonçalves, inicio na Rua Projetada 02, sentido Sul/Norte, 

término no Riacho da Timbaúba, Bairro Aeroporto; Rua Cícero Roberto de Figueiredo, as ruas 

projetadas 05 e 0 9 do Loteamento urbano Vale das Timbaúba, 1ª paralela Oeste à Av. Dona 

Jose de Alencar Gonçalves, início na Rua Projetada 01, sentido Sul/Norte, término no Riacho 

da Timbaúba, Bairro Aeroporto, e adota outras providências; Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, que institui   no calendário oficial da rede pública de ensino de 

Juazeiro do Norte, a Semana Municipal da Educação no Trânsito e dá outras providências; 

Projeto de Resolução de autoria do Vereador José Adauto Araújo Ramos, subscrito por vários 

edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadã a Ilustre Senhora Professora Especialista em 

Libras Doutora Iva Jean Perterso, e adota outras providências; Projetos de Resolução de autoria 

do Vereador Glêdson Bezerra, subscrito por vários edis, que Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Juazeirense ao Sr. Genival Pedro Neto (Sanfoneiro Genival do Cedro); e que Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. João Januário Maciel ( Joquinha Gonzaga 

(Forrozeiro), e adota outras providências; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, coautores 

Glêdson Bezerra, Preto Macedo, com a subscrição de vários edis, que concede o Título 

Honorífico de Cidadã Juazeirense a Professora Maria Dolóres Alencar Rocha Barreto, e adota 

outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Domingos Borges, com a 

subscrição de vários edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. João 

Bosco Pereira de Oliveira, e adota outras providências; Projeto de Indicação de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, que institui no âmbito do município de Juazeiro do Norte o “O 

Programa de Vacinação Domiciliar em Idosos e Pessoas com Deficiência”, e adota outras 

providências.  Os citados projetos são considerados objeto de deliberação e encaminhados às 

Comissões para emitir parecer.  A Mesa Diretora recebe das Comissões de Legislação, Justiça 

e Redação Final, Orçamento, Finanças e  Fiscalização, Educação e Desporto, as matérias: 
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Dispõe sobre Mensagem do Executivo Municipal Nº 032/2017 o Projeto de Lei de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal que Estima a RECEITA e fixa DESPESA do Município de Juazeiro 

do Norte, Estado do Ceará, para o exercício financeiro de 2018  e dá  outras providências; 

Dispõe sobre Mensagem do Executivo Municipal Nº 033/2017 o Projeto de Lei de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal que acrescenta o artigo 36-A a Lei Complementar Municipal nº 

83/2012 para majorar a Gratificação de Atividade de Segurança Comunitária destinada aos 

cargos de carreira de Guarda Civil Municipal de Juazeiro do Norte/CE;  que Dispõe sobre 

Mensagem do Executivo Municipal Nº 034/2017 o Projeto de Lei acostado,  que inclui o § 4º 

no artigo 6º, altera o artigo 16, os incisos I e VII e o parágrafo único do artigo 22, altera o inciso 

IV e insere  os incisos V ao XVI no artigo 34, insere no artigo 14 os incisos   I e VII e o parágrafo 

único, altera o artigo 45, cria os arts. 57-A e 59-A, e revoga o artigo 17, o inciso I do art. 20, os 

parágrafos 1º e 3º do art. 21, e o art. 56, todos da Lei Complementar  Municipal nº 82, de 06 

de março de 2012 do plano de Cargos e Carreira dos Agentes de Trânsito e Transporte da 

Cidade de Juazeiro do Norte-CE; que  Dispõe sobre Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Rubens Darlan de Morais Lobo, que dá nova redação ao artigo 2º da Lei Municipal nº 4542 de 

13 de outubro de 2017, que dispõe sobre alteração na Planta Oficial de Parcelamento, Uso e 

Ocupação do Solo Urbano de que trata o Anexo II, Módulo 1, da Lei Municipal n° 2570, de 08 

de setembro de 2000, que dispõe sobre Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo Urbano, que 

compõe o PDDU – Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano do Município de Juazeiro do 

Norte e  adota outras providências; que  Dispõe sobre Projeto de Indicação de autoria do 

Vereador Jacqueline Gouveia,  que dispõe sobre amplia o tempo de uso da vaga Zona Azul 

alocada para idosos ou para deficientes físicos para um total de quatro horas;  Projeto de 

Indicação de  autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que proíbe o uso e o sacrífico de 

animais em práticas de rituais religiosos no Município de Juazeiro do Norte e adota outras 
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providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que proíbe o uso de 

Chicotes Aguilhão ou qualquer outro tipo de instrumento que possa causar sofrimento ou dor 

ao animal por condutores de carroças de tração animal e adota outras providências; Projeto 

de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a substituição de 

carroças movidas à tração animal por estruturas metálicas com carroceria, denominadas 

“Cavalo de Lata”  e  adota outras providências;   Projeto de Lei de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, que Institui o Banco de Ideias Legislativas no Município de Juazeiro do 

Norte  e  adota outras providências; Projeto de Indicação de autoria do Vereador Demontier 

Agra, que  autoriza a transferência de recursos Financeiros  por meio de doação, para as 

pessoas jurídicas do setor privado que indica, nos termos da em que autoriza a Lei Municipal 

nº 4.627 de 12 julho de 2016 – LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias, e adota outras 

providências; Projeto de Resolução de autoria do (a) Vereador Cap. Antônio Vieira Neto, com 

a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense 

ao Ilma. Sra. Educadora Ana Joarlene Rolim Leite, pelos relevantes serviços prestados à nossa 

comunidade e adota a outras providências; Projeto de Resolução de autoria do  Vereador Cap. 

Antônio Vieira com a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Juazeirense ao Ilmo. Desportista José Geraldo Olímpio de Souza,  pelos relevantes 

serviços prestados à nossa comunidade e adota a outras providências. Após fazer a minuciosa 

análise das matérias supramencionadas, as comissões resolveram, considerando não 

vislumbrar quaisquer inconstitucionalidades, e por estarem às mesmas de conformidade com 

os trâmites legais e em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, 

opinar sem nenhuma restrição pela aprovação das ditas matérias. Em seguida o Sr. Presidente 

anuncia o grande expediente, passa a palavra a Coordenadora do Conselho Tutelar da Criança 

e do Adolescente Suely Oliveira Souza, que ocupa a Tribuna de Honra da Casa do Povo, 
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fazendo-o agora, saúda os Srs. Vereadores em nome do Sr. Presidente e os presentes em nome 

dos Conselheiros, Adriano Gomes e Marília, inicialmente agradece a oportunidade de com 

muita alegria poder compartilhar esse momento na Casa Legislativa, azo, em que agradece a 

Vereadora Jacqueline Gouveia, que proporcionou ao Conselho Tutelar este momento que 

considera ímpar, onde no seu requerimento  ressalta qual o papel do Conselho Tutelar, o que 

versa  a Lei Federal 8.069 de 13 de julho de 1990 no seu 1º Artigo versa sobre a  proteção 

integral à criança e ao adolescente, tecendo comentário com relação ao papel do Conselho 

Tutelar que é principalmente zelar e lutar pelos os direitos da Criança e do Adolescente. 

Citando também quais são as atribuições dos Conselheiros que no seu artigo 136,  e deixa bem 

claro, a  maior prioridade do referido Conselho que  é atender às crianças e adolescentes e 

aplicar as medidas de proteção de acordo com a necessidade e quais são essas medidas:  A 

primeira é incentivar a estudar, a participar dos projetos da comunidade, encaminhar para 

fazer cursos profissionalizantes, encaminhar para tratamentos psiquiatras, psicólogos de 

acordo com suas necessidades, se um Conselheiro averiguar que uma criança necessita ser 

tirada de imediato da sua família natural, é o papel tirar provisoriamente e colocar na casa de 

abrigo para que depois seja feito um relatório, onde  o juiz determina a situação daquela 

criança; e uma outra atribuição do Conselho  é fiscalizar as entidades governamentais e não 

governamentais, e verificar se estão todas em andamentos regulares, descendo a detalhes fala 

a respeito da responsabilidade que tem o conselheiro, do grande  trabalho que enfrenta e do 

que percebe um Conselheiro, que  está aquém das remunerações e nada mais justo do que 

um reconhecimento pelo incessante trabalho realizado em prol da defesa dos direitos das 

crianças e dos adolescentes, que trata-se de um direito social que entre outros atributos, 

protege a condição socioeconômica  e visa melhorar suas condições laborais e de vida, onde 

precisam de apoio, de melhores condições de trabalho, inclusive na estrutura física do prédio 
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onde funciona o conselho e  que espera conta com o apoio deste Poder que é fundamental em 

suas conquistas. Por fim agradece ao Sr. Presidente e aos Senhores e Senhoras Vereadoras a 

oportunidade de poder fazer essa explanação. Em seguida o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Jaqueline Gouveia, que agradece a presença da Conselheira Suely bem como, a 

presença dos Conselheiros Adriano e  Marília, onde esta Vereadora reconhece  o trabalho do 

Conselho Tutelar, que é de suma importância para nossa sociedade, para as nossas crianças 

que infelizmente muita gente aqui no Brasil, principalmente no nordeste, que não tem 

condições de cuidar nem de si próprio,  fica praticamente todo ano tendo um filho, isso é muito 

sério, é triste, a população precisa entender o trabalho dos Conselheiros Tutelares, respeitar, 

valorizar a informação que nunca é demais. Deseja que a mesma seja sempre muito bem-vinda 

a esta Casa e  parabeniza pelo seu trabalho, extensivo a toda sua equipe, desejando-lhe que 

Deus os abençoe nessa jornada. Pela ordem o Vereador  Claudionor Mota, parabeniza a 

Coordenadora Suely pela vinda a esta Casa para dar explicações sobre o Conselho Tutelar, 

estendendo os  parabéns a toda a equipe que compõe o Conselho Tutelar de Juazeiro do Norte, 

pelo trabalho excelente que fazem em Juazeiro, destacando que  sabemos das condições que 

possui, que são precárias em termo de sede, de locomoção, mas, mesmo assim, arregaçam as  

mangas e fazem o que podem para atender a toda demanda que se sabe que é muito grande 

em Juazeiro do Norte. Os seus votos são de parabéns pelo importante trabalho. Pela ordem a 

Vereadora Rita Monteiro, parabeniza a Conselheira Suely pelo trabalho,  extensivo a  toda a 

equipe que também que estão fazendo um ótimo trabalho. Lembrando que ao chegar nesta 

Casa encontrou uma Senhora que estava na porta de entrada, esperando a esta Vereadora e 

que tomou conhecimento “que  a filha da mesma junto com uma equipe de amigos estão nos 

finais de semana no giradouro e essa menina está chegando em casa com cheiro de álcool e 

essa mãe está muito preocupada e veio pedir ajuda aqui a Casa Legislativa, onde quer até 
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passar esse problema para os Conselheiros aqui presentes para que façam a fiscalização no 

final de semana na Praça do Giradouro, para  ver o que   podem fazer por esses nossos jovens, 

por essas nossas crianças”, pois,  é como  disse a Coordenadora Suely, “a responsabilidade é 

da família mas, muitas vezes a família não tem pulso, a família não faz a sua parte e joga toda 

a responsabilidade para que os outros possam fazer o trabalho que era para ser feito  pela 

família”, mas, esta Vereadora gostaria de  pedir aos Conselheiros Tutelares que visitassem 

finais de semana a Praça do Giradouro,  pois, a mãe disse que essa menina tem apena 13 anos 

e as coleguinhas dela são menores de 13 anos, e que todo final de semana essa menina está 

chegando com cheiro de álcool,  é um caso sério, um caso  que  precisa tomar as devidas 

providências e com certeza, acredita muito no trabalho do Conselho Tutelar e gostaria que  

fizessem essa fiscalização para ver se realmente existe o que a mesma relatou para esta 

Vereadora. Pela ordem o Vereador José Barreto, parabeniza a Conselheira Suely pelo trabalho 

principalmente pela sua eleição, parabeniza pela sua coragem, sua dedicação e por  ter vindo 

a Câmara Municipal  para falar sobre a problemática que está acontecendo no nosso Brasil, 

aproveitando do azo, para perguntar qual o fortalecimento, qual o aparato que o Conselho 

Tutelar têm para fazer um trabalho numa cidade como Juazeiro. Agradece pela atenção. Pela 

ordem o Vereador Demontier Agra, deseja boas vindas a Conselheira Suely, ressaltando que as 

atribuições dos Conselheiros são muitas, no ensejo, pergunta a Sra. Conselheira se os mesmos 

têm a estrutura necessária para executar essas atribuições, pois, como Vereador  tem que lutar 

para que cada vez mais o Conselho tenha essa estrutura, a parte humana também que seja 

valorizada cada vez mais, que podem pensar nessa questão dos menores, em parcerias com a 

Guarda Municipal, Polícia Militar, Polícia Civil, por que as vezes precisa mesmo da  força nesse 

sentido para intimidar por que é importante, reafirma que está Casa está de portas abertas  

para realmente lutar  pelas demandas dos conselheiros, pois, sabem que é um trabalho 
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importante para nossa cidade. Usando da palavra o Sr. Presidente,  agradece a  presença da 

Conselheira Suely, já encerrando as participações dos Vereadores, parabeniza, pois, já conhece 

também o seu trabalho de longa data e como houve algumas intervenções dos Vereadores e 

esta Sessão está sendo gravada e será divulgada, mesmo que não esteja sendo transmitida ao 

vivo, será disponibilizar a Sessão na íntegra na internet, então, gostaria que a Conselheira Suely  

esclarecesse aos colegas Vereadores que fizeram  intervenções que também seriam as suas 

demandas, se o Conselho Tutelar está sendo atendido da forma como se espera, quais são as 

carências que a Câmara Municipal possa se irmanar com o Conselho nesse trabalho para  

enviar Ofício, usar o Executivo e fazer as devidas cobranças que se fizerem necessárias. Ainda 

usa da palavra a Vereadora Rita Monteiro, para concluir seu raciocínio, disse que gostaria de 

dirimir uma dúvida se baseia no trabalho dos antigos que trabalhavam fiscalizando indo as 

escolas, fazendo todo esse trabalho com as crianças e adolescentes, acredita deve ter havido 

alguma mudança, não sabe se os Conselheiros podem fazer esse tipo de abordagem, esse tipo 

de fiscalização, e que portanto gostaria que explicasse sobre o assunto em foco. Usando da 

palavra a Conselheira Suely, explica qual o trabalho  com as escolas,  onde a mesma acionam 

o Conselho Tutelar quando observam maus-tratos, negligência, abuso sexual, evasão escolar, 

esse é o momento do Conselho fazer o trabalho. No átimo, a Vereadora Rita Monteiro, indaga 

em relação a esta solicitação que  fez para que o Conselho visite, fiscalize  para  saber se essa 

denúncia que fez inicialmente é verdadeira, se podem  fazer esse trabalho. Responde a  

Conselheira Suely, que não é trabalho do Conselho Tutelar, correr atrás de menino em  rua, 

para isso, tem um órgão o PET  que é quem faz esse trabalho. Ainda usa da palavra a Vereadora 

Rita Monteiro, para dizer que fez essa pergunta baseada em outras pessoas que já passaram 

pelo conselho e que já fizeram esse trabalho, cita o nome do Ex-Conselheiro Ari, que fazia um 

trabalho mesmo que não era  da sua competência, mas, muitas vezes ajudava nesses casos, 
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essas mães ou mesmo a denúncia que está fazendo aqui,  e que irá procurar o órgão 

competente  para resolver essa situação. Responda a Conselheira Suely, que não se trata de 

não poder fazer,  que fazem, mas, que notifica os pais para poder  ver qual é a necessidade da 

criança, e que na parte da estrutura física, na verdade existe uma necessidade muito grande, 

pois, falta tudo que os edis imaginarem e que gostaria  que vissem também de perto o  salário 

que percebem, pois,  acha insignificante para a jornada de trabalho  que é de 24 horas. Por 

fim, agradece a atenção de todos  em seu nome e em nome de todos os conselheiros. Usando 

da palavra o Sr. Presidente, em seu próprio nome e dos que fazem o Poder Legislativo de 

Juazeiro do Norte, agradece a presença da Conselheira Tutelar Suely Oliveira, bem como, dos 

demais Conselheiros que estão  nas galerias, foi uma honra recebê-los nesta sessão e mais uma 

vez se coloca à disposição juntamente com a Câmara Municipal para que possa manter essa 

parceria esse elo nessa tão importante e árdua missão que os conselheiros desempenham 

junto à população infanto-juvenil, das crianças e dos adolescentes da nossa cidade. Deixa-o à 

vontade para continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos. Em seguida anuncia a Ordem 

do Dia, autorizando a leitura das matérias em pauta para discussão e posterior votação: Projeto 

de Lei de autoria do Vereador Diogo Machado,  que dispõe sobre a obrigatoriedade de todas 

as empresas prestadoras de serviços do Município de Juazeiro do Norte, mediante contratação 

pelo processo licitatório, concessão ou permissão, terceirização, convênios e/ou modalidades 

previstas em lei,  em proceder ao registro e emplacamento da frota de seus veículo junto ao 

Órgão competente no Município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, que dispõe sobre a proibição de incentivos fiscais a empresas que tenham 

envolvimento em corrupção de qualquer espécie ou ato de improbidade administrativa por 

agente público no município de Juazeiro do Norte, na forma que indica e adota outras 
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providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Demontier Agra, que cria a Coordenadoria de Bem Estar Animal no município de 

Juazeiro do Norte, e dá outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, 

onde a Vereadora Jacqueline ao votar disse que esse projeto é muito importante, por isso, 

pede para ser coautora; Projeto de Lei de autoria do Vereador Damian Lima Calu, subscrito 

pelo Vereador Márcio André, que dispõe sobre prazo para marcação de exames e realização 

de consultas especificas e dá outras providências; Em votação nominal é aprovado por 

unanimidade; Projeto de Indicação de autoria do Vereador Damian Lima Calú, subscrito pelo 

Vereador Márcio André, que dispõe sobre a proibição de empresas condenada em processos 

criminais de participarem de licitações ou celebrarem contratos administrativos de obras, 

serviços, compras, alienações e locações, e a dá outras providências; Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de pets shops, clinicas veterinária e estabelecimentos do ramo, 

no âmbito do Município de Juazeiro do Norte, fixarem cartazes que facilitem e  incentivem a 

adoção de animais e dá outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; 

com a justificativa da autora Vereadora Jaqueline Gouveia, de que  esse projeto  é importante 

por que contribui com a diminuição do número de animais abandonados que pessoas às vezes 

preferem comprar um cachorro de R$ 4000 e em pouco tempo esse cachorro adquire até 

calazar  por que o índice é muito muito alto, embora não esteja sendo divulgado de calazar e 

esses cartazes vão conscientizar e incentivar as pessoas a adotarem mais e a comprarem 

menos animais. Projeto de Lei de autoria da Vereadora Rita Monteiro, que dispõe sobre a 

prevenção e a punição de atos de pichação, vandalismo e depredação do patrimônio público 

no âmbito do município de Juazeiro do Norte e dá outras providências. Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade, com a declaração de voto da autora Vereadora Rita Monteiro, que 
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pede aos colegas para que aprovem esse projeto, por que é de grande importância para nossa 

cidade, pois,  se  deixar acontecerá a mesma coisa que está acontecendo na nossa capital,  

horrível todos os prédios pichados. Então, gostaria de pedir aos colegas para que aprovassem 

e também cobrasse dos setores, para não deixar ficar como a Capital. Projeto de Indicação de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que fica o Poder Executivo autorizado a estabelecer 

parcerias com protetores de animais que atuem de forma independente, no âmbito do 

Município de Juazeiro do Norte, e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado 

por unanimidade. Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que 

dispõe sobre a possibilidade do Poder Público Municipal estabelecer parcerias com as ONGs 

(Organização Não-Governamentais) e abrigos que cuidam de animais em Juazeiro do Norte, e 

dá outras providências.  Em votação nominal é aprovado por unanimidade, com a justificativa 

da autora Vereadora Jacqueline Gouveia, para dizer que esse projeto é de grande importância  

é que esse pessoal eles indiretamente ajudam muito a gestão municipal, por que  ajudam 

também a saúde pública, retiram animais doentes e que gastam para tratar desses animais, 

pagam castração, fazem campanhas de adoção e seria muito importante se também tivesse 

um apoio do Poder Executivo Municipal. Projeto de Indicação de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, que sugere ao Chefe do Poder Executivo a construção do Centro de 

Cultura e Tradições Nordestinas, na forma que indica e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade, com a justificativa da autora Vereadora Jacqueline 

Gouveia, justifica que esse projeto é importante para engrandecer mais ainda a nossa cultura, 

pois,  aqui é um berço de artistas talentosos, maravilhosos e ao mesmo tempo, que se 

encontram esquecidos,  e a intenção  é que esse pessoal tenham reconhecimento e um apoio. 

No azo, o Vereador Demontier Agra, pede para ser coautor, considerando a importância desse 

projeto. Por fim, o Sr. Presidente coloca em 1ª (primeira ) discussão a mensagem n° 24/2017, 
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o Projeto de Lei em apenso, dispondo da proposta do Plano Plurianual (PPA) para o quadriênio 

2018-2021 do Município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, e adota outras providências. 

Onde o Sr. Presidente explica que o PPA, assim como, a Lei Orçamentária Anual – LOA, carece 

de 03 (três) discussões e uma votação. Desde já comunicando que na próxima sessão terá em 

primeira discussão a LOA para  o ano de 2018 e neste momento, e agora, coloca em primeira 

discussão o plano plurianual para o quadriênio 2018/2021 do Município de Juazeiro do Norte, 

que não havendo quem queria discutir,  coloco a referida mensagem e o projeto de lei 

acostado, para segunda discussão na próxima sessão ordinária. Em seguida pede uma questão 

de ordem o Vereador Adauto Araújo, para pedir ao Sr. Presidente, que falasse com o Assessor 

Jurídico, pois, nesses dias  muitos projetos de Vereadores que oneram o município serão 

vetados, pois, estamos aprovando aqui matérias para daqui a uns 30 ou 40 dias, está 

recebendo o veto do que foi aprovado na sessão de hoje. Então, que que seja dada uma 

orientação maior a Comissão da CCJ por parte da Assessoria Jurídica para que no próximo mês 

não estejam apreciando veto de  matérias, para que se tome mais cuidado. Por fim, pede que 

seja registrada a presença do Dr. Vinícius, Odontólogo e que faz parte do Conselho de Saúde 

do Município. Usando da palavra o Sr. Presidente, autoriza o registro e já aproveita para 

agradecer ao Vereador Adauto Araújo, Líder do Prefeito e atenção dos Senhores Vereadores, 

para dizer que tem orientado a Assessoria Jurídica que procure Vereador Adauto e que 

emitisse o seu parecer técnico jurídico de acordo com sua consciência, naturalmente que o 

parecer da Comissão de Constituição e Justiça é um parecer político e os vereadores têm a 

liberdade de votarem de acordo com a suas consciências, porém, o Assessor Jurídico ele é um 

técnico em muitas vezes quando  tenta orientar o Vereador de que aquilo não é um projeto de 

lei, deveria ser um projeto de indicação,  para evitar de que quando passar pelo crivo da 

Procuradoria do Município ocorrer o veto e ter que vir novamente para  votação desta Casa, 
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onde a Câmara Municipal  tem  autonomia  e poderá derrubar o veto também mas, é de bom 

alvitre realmente o que Vossa Excelência, chame a atenção para  quando for apresentar o 

projeto conversar com o Assessor Jurídico Dr. Erivaldo que é uma pessoa já muito experiente, 

tem muitos anos na Casa e vai poder tirar uma dúvida, sugerir se o projeto deve ser de lei ou 

de indicação, muito bem lembrado pelo Vereador. E verificando que nada mais tem a discutir 

e a deliberar nesta sessão, agradece a presença dos seus pares, dos funcionários, da imprensa 

e do povo de um modo geral, convidando a todos para respeitosamente observar um minuto 

de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Isabel Nunes da Rocha França, pedido 

do Vereador Preto Macedo, em nome da Casa. Declara encerrados os trabalhos. 

 CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos 

de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra 

em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 

 

 

 


